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Prot. n° 14 del 05 settembre 2025 

 

Al Presidente della Giunta regionale  
della Campania con delega alla Sanità 

On. Vincenzo De Luca 
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA ai sensi dell’art. 124 del Regolamento del Consiglio 

Regionale della Campania, a firma del Consigliere Antonella PICCERILLO recante: «Mancata 

erogazione dell’indennità connessa all’emergenza epidemiologica ai lavoratori in somministrazione 

del SSR. Sollecito». 

 

PREMESSO CHE 
in data 30 novembre 2021, il Ministro della Salute, di concerto con quello dell’Economia e del 
Lavoro ha firmato un Decreto, pubblicato il 22 febbraio 2022 sulla G.U. col quale non solo si definiva 
l’importo dell’indennità connessa all’emergenza epidemiologica all’epoca in atto, da riconoscersi ai 
lavoratori in somministrazione del comparto sanità in servizio alla data del 1° maggio 2021 e 
contestualmente si regolavano anche le modalità di erogazione dell’indennità stessa; 

CHE il Decreto stanziava 822.638,64 euro alla Regione Campania, da ripartirsi tra i 1.039 addetti che 
erano in servizio effettivo alla data in premessa. 

CONSIDERATO CHE 
i centri vaccinali furono previsti in tempi di emergenza pandemica con personale preposto a 
esclusivo ruolo e nella maggioranza dei casi a tempo pieno, tramite selezione del C.D. “Bando 
Arcuri” e utilizzando fondi nazionali e, pertanto, non a carico del Sistema Sanitario Regionale; 

i centri anticovid19 erano dei servizi autonomi con orari e personale medico e infermieristico 
"dedicato, formato e selezionato dalle agenzie del lavoro (c.d. Bando Arcuri), al fine di garantire un 
servizio indipendentemente dal numero di vaccinazioni effettuate”; 

fino al termine della fase emergenziale il personale dedicato ha svolto un compito di alta 
prevenzione anche sul nostro territorio, non trascurando di sensibilizzare attivamente la 
popolazione sull’importanza della vaccinazione, soprattutto con riferimento ai soggetti fragili. 
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PRESO ATTO CHE 

la situazione pandemica si è attenuata ma non è stata del tutto debellata; 

in data 29/12/2022 il Presidente della Repubblica nel firmare il Decreto-legge n. 198 recante 
disposizioni urgenti in materia di termini legislativi (il c.d. Decreto Milleproroghe) ha prorogato i 
contratti per il personale anti-covid fino al 30 giugno e, successivamente, per tutto triennio 
2023/2025; 

in questi anni, dopo numerose sollecitazioni anche da parte anche dei sindacati, finalmente 
un’amministrazione regionale dopo l’altra, tutte stanno decretando il pagamento del Bonus. 

EVIDENZIATO CHE 
un’amministrazione regionale che si è mostrata sempre attenta e protettiva nei confronti della 
popolazione, e che si è vantata di aver salvato migliaia di vite anche grazie alla condotta 
impeccabile di Aziende Sanitarie Locali, non possa non aver condiviso una decisione del genere da 
parte del Governo nazionale; 

CHE non sia tollerabile che i lavoratori in somministrazione del comparto sanità in servizio alla data 
del 1° maggio 2021 destinatari dell’indennità connessa all’emergenza Covid 19 non abbiano ad oggi 
percepito neanche un euro rispetto a quanto maturato e, pertanto, dovuto; 

CHE in data 25/07/2023 il sottoscritto Consigliere regionale ha gia presentato una prima 

interrogazione del medesimo tono, protocollata dal Consiglio regionale con Rg n. 702/1 che a 

tutt’oggi è rimasta inspiegabilmente inevasa; 

E CHE la Campania è una delle utime regioni d’Italia a non aver pagato quanto previsto per legge 

TUTTO CIO’ RAPPRESENTATO, il sottoscritto Consigliere regionale 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta regionale per chiedere per quale ragione i lavoratori del comparto sanità 
regionale in regime di somministrazione in servizio alla data del 1° maggio 2021 destinatari 
dell’indennità di cui al Decreto interministeriale del 30 novembre 2021 non abbiano ancora 
ricevuto gli importi definiti per legge e quando si prevede che saranno pagati. 
Si richiede risposta scritta a termini di Regolamento interno. 

             Il Consigliere 

               


